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 (دیعنوان بزن  یمراجعه به هر بخش، رو یبرا) مطالب فهرست
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 فیزیک حرارت 

   ، تقریباً چند کیلو ژول گرما لازم است؟1۰۰℃به بخار آب  -3۰℃یخ   gr 5۰۰ برای تبدیل -1

𝑪 آب(  = 𝟒𝟐𝟎𝟎
𝑱

𝒌𝒈℃
𝑪 یخ  ,    = 𝟐𝟏𝟎𝟎

𝑱

𝒌𝒈℃
   ,  𝑳𝑭 = 𝟑/𝟒 × 𝟏𝟎𝟓 𝑱

𝒌𝒈
   , 𝑳𝑽 = 𝟐/𝟑 × 𝟏𝟎𝟔 𝑱

𝒌𝒈
( 

1 )6150                      2 )5160                              3 )1650                            4 )1560 

   کند؟کدام مورد، تعریف کالری را به نحو صحیح تکمیل می -2

 تواند دمای یک ......... آب خالص را از ................ افزایش دهد.«»مقدار گرمایی که می

                  1℃به   0℃  -( گرم 4            1℃به  0℃  -( کیلوگرم 3      5/15℃به   5/14℃  -( گرم 2      5/15℃به   5/14℃  - ( کیلوگرم 1

است. اگر ضریب هدایت  25℃و سمت دیگر میله، در دمای  75℃داریم. یک سمت میله، در دمای   cm 2 و مقطع مربع به ضلع cm 15 میله فلزی به طول -3

𝑾حرارتی میله 

𝒎𝑲
 .یابد.باشد، در مدت زمان پنج دقیقه، چند ژول گرما از طریق میله انتقال می 8۰ 

1 )3200                    2 )2800                   3 )2400                          4 )1600 

𝒈𝒓اتمسفر داریم. اگر جرم مولکولی هوا   ۶و فشار  27℃لیتر هوا با دمای  1۶در یک مخزن،  -4

𝒎𝑲
𝑱)   باشد، جرم هوا چند گرم است؟ 3۰ 

𝒎𝒐𝒍.𝑲
 8  =R)  

1 )60                        2 )75                       3 )90                              4 )120 

  12۰درصد باشد، چند کیلوگرم سوخت باید بسوزد تا دمای  15شود. اگر راندمان کوره گرما ایجاد می  kJ 4۰.۰۰۰از احتراق هر کیلوگرم سوخت در یک کوره،  -5

𝑱برسد؟ )گرمای ویژه مس    525℃به  25℃کیلوگرم مس، از  

𝒌𝒈℃
   است.( 4۰۰ 

1 )60                      2 )75                         3 )90                              4 )120 

متر مکعب افزایش افزایش یابد، سطح مقطع ورق چند سانتی 75℃تا دمای   25℃اگر دمای ورق از   داریم. cm 4۰ و عرض cm 5 ورقی فولادی به طول -۶

𝟏𝟐یابد؟ )ضریب انبساط طولی فولاد می × 𝟏𝟎−𝟔 𝟏

℃
  است.( 

1 )2/1                   2 )8/1                         3 )4/3                              4 )2 /3 

   کند. کدام مورد در خصوص تغییرات دما در طی این فرایند، صحیح است؟زیر، طی می P - V را مطابق نمودار abآل، مقداری گاز ایده -7

  ماند.ثابت می (4             یابد.افزایش می (3     یابد.ابتدا کاهش و سپس افزایش می (2        یابد.ابتدا افزایش و سپس کاهش می (1
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   طبق قانون اول ترمودینامیک، کدام مورد در خصوص تغییر انرژی داخلی سیستم، صحیح است؟ -8

  فقط تابع نقطه شروع و پایان فرایند است. (2                                    تابع مسیر فرایند است. (1

  فقط تابع گرمای جذب شده توسط سیستم است. (4         سیستم است.فقط تابع کار انجام شده توسط  (3

دما )دما ثابت(، حجم گاز کاملی افزایش یافته است. کدام مورد، به ترتیب، در خصوص کار انجام شده توسط گاز و گرمای داده شده به گاز،  در یک فرایند هم -۹

 صحیح است؟ 

1 )0  > W  0و  =Q                     2  )0 > W  0و   =Q              3 )0  > W  0و > Q                  4 )0  > W  0و  > Q                                  

دهیم تا ذوب شود. تغییر آنتروپی این آلیاژ طی این حرارت می 1327℃کیلوگرم از این آلیاژ، در دمای  8است. به  1327 ℃دمای ذوب آلیاژی از مس   -1۰

𝒌𝑱فرایند، چند ژول بر کلوین است؟ )گرمای نهان ذوب آلیاژ، 

𝒌𝒈
   است.(  18۰ 

1 )600                                   2  )900                             3 )1200                             4 )1800 

 

 ژی فیزیکی رمتالو

  های مجاور تعلق دارند؟ها به تمام اتمکند و الکترونشود، آزاد میهای قشر خارجی خود را وقتی به اتم دیگر نزدیک میدر کدام پیوند، اتم الکترون -11

 ( یونی 4( فلزی                         3                                 ( اشتراکی2( ثانویه                            1

𝒂بلوری که در آن   -12 = 𝒃 ≠ 𝒄 و 𝜶 = 𝜷 = 𝜸 =    باشد، چه نام دارد؟ 𝟗𝟎° 

  ( اُرترومبیک4( مکعبی                       3                                 ( هگزاگونال2( تتراگونال                    1

 (iranarze.ir) مرزدانه در فلزات، جزو کدام دسته از عیوب کریستالی است؟ -13

  ( فضایی4ای                          ( صفحه3                                 ( خطی2ای                            ( نقطه1

  شود؟در کدام نوع سختی سنج، با تغییر فرکانس، سختی محاسبه می -14

  ( اسکلروسکوپ4( توپ                                 3                        ( ماورای صوت2( میکروهاردنس                   1

  یکسان و الکترونگاتیویته یکسان از شرایط آن است، چه نام دارد؟حلالیتی که شبکه کریستالی  -15

 ( حلالیت محدود در جامد و محدود در مایع 2( حلالیت کامل در مایع و نامحلولی در جامد             1

 ( حلالیت کامل مایع و جامد 4( ترکیبات بتن فلزی                                          3

  های توربین هواپیما است؟کدام آلیاژ، مناسب پره -1۶

  روی -( منیزیم 4                               قلع - ( مس 3                        نیکل  -( مس 2                کبالت - ( نیکل 1

  ، کدام است؟Fe-C در دیاگرام ℃های بحرانی بر حسب درجه حرارت -17

1 )723 ،1492 ،911             2 )1492 ،1130 ،723           3 )1450 ،1536 ،911               4 )911 ،1130 ،723  
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  برای محاسبه درصد حجم فضای خالی سلولی، کدام روش مناسب است؟ -18

 ( عدد همسایگی 4( محاسبه حجم سلول                    3         ( چگالی اتمی خطی2( ضریب تراکم                    1

  ، کدام است؟BCC در سلول (a) پارامتر شبکه -1۹

1   )√2

4𝑅
                                2  )√3

4𝑅
                             3  )

4𝑅

√3
                                       4  )

4𝑅

√2
 

  های یک فلز، کدام مورد درباره آن، صادق است؟با ریز کردن دانه -2۰

  کاهش سختی -پذیری  ( کاهش ضربه2افزایش سختی                        -پذیری ( کاهش ضربه1

 افزایش مقاومت کششی   -( افزایش سختی 4     افزایش مقاومت کششی            - ( کاهش سختی 3

  کدام گروه، فازهای پرویوتکتوئیدی ندارد؟ -21

 فریت  - ( آستنیت 4                    سمنتیت  -( فریت 3             آستنیت – ( پرلیت  2پرلیت               –( فریت 1

  شود و دلیل آن چیست؟اند. در کدام مورد تبلور مجدد زودتر انجام میقطعاتی فلزی در دمای یکسان با درصدهای مختلف کار سرد شده -22

  انرژی داخلی کمتر -کار سرد  ٪60(  2                      انرژی داخلی کمتر  -کار سرد  20٪( 1

  داخلی بیشترانرژی   -کار سرد  ٪60 (4            انرژی داخلی بیشتر  -کار سرد   20٪( 2

 

 عملیات حرارتی و متالوگرافی

   تر است؟کدام مورد، به طور عملی، برای تشخیص فریت از سمنتیت کاربردی -23

  ( تست ضربه4            سنجی( سختی3                  ( متالوگرافی 2         ٪10( محلول اچ پرسولفات آمونیوم 1

  درصد حجمی سمنتیت پرویوتکتوئیدی داشته باشیم، درصد کربن فولاد چقدر است؟ 2۰ساختار تعادلی سرد شده، اگر در یک  -24

1  )3 /4                         2 )11/2                                  3 )95/1                      4 )77/0  

  هاست؟زایی در فولادها کمتر از چدنبه کدام دلیل زیر، گرافیت -25

  کند.زایی را ترغیب نمیدمای گداز بالای فولادها، گرافیت (2               کند.زایی را ترغیب میها، گرافیتدمای گداز کمتر چدن (1

  ها وجود دارد.چدنگرافیت فقط در  (4             ها دارند.فولادها کربن و سیلیسیم کمتری نسبت به چدن (3

 آلوتروپی آهن، یعنی چه؟  -2۶

 ( تغییر ساختار بلوری بر اثر افزایش دما 4       تر شدن بر اثر کاهش دما( سخت3      ( تغییرات سختی بر اثر گرما2        خواری بر اثر گرما( افزایش چکش1

  است؟محدوده دما تشکیل پرلیت، چند درجه سلسیوس  -27

 1 )727-20                   2 )727-540                         3 )911-727                4 )1147-727 

 گیرد؟ تمپر )بازپخت(، به کدام منظور صورت می -28

 ( ایجاد سختی سطحی 4         ( رفع معایب سختی سطحی3          ( افزایش سختی فولاد2کاری          ( رفع بعضی از معایب سخت1

  کاری سطحی، کدام روش مناسب است؟گیری عمق لایه سخت شده در سختبرای اندازه -2۹

 سنجی سختی - ( متالوگرافی 4تست کشش        -( متالوگرافی 3        تست ضربه  - سنجی ( سختی2تست ضربه               -( تست کشش  1

   کدام مورد، در تشکیل مارتنزیت نقشی ندارد؟ -3۰

  های آستنیته( اندازه دانه4( مکانیزم نفوذ                    3                            ( مکانیزم برش 2                                ( مقدار کربن1
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  کدام دستگاه زیر است؟الکترولیت، ولت متر و آمپرمتر، مربوط به  -31

 ( میکروسکوپ 4                    ( میکروهاردنس3                        ( پولیش مکانیکی2                       ( پولیش الکتریکی1

شده و پس از فوقِ اشباع شدن، تشکیل  های فریت و آستنیت جمع در کدام مورد، با تشکیل فریت سوزنی، کربن در سطح وسیعی از فصل مشترک -32

  دهد؟سمنتیت می

 ( فریت سوزنی و مارتنزیت 4                  ( مارتنزیت3                    ( بینیت2( پرلیت                1

  برای بهبود ماشین کاری فولاد ساده کربنی، کدام مورد مناسب است؟ -33

 ( تبلور مجدد 4               ( سخت کاری3                    ( نرماله2                 ( تمپر1

  ؟ گرافیت، در کدام مرحله متالوگرافی قابل مشاهده است -34

  ( بعد از پولیش و بعد از اچ4               زنی و پولیش( سنگ3      زنیگیری و بعد از سنگ( بعد از نمونه2          زنی( اچ و سنگ1

  کاری در فولادهای ساده کربنی و آلیاژی، به ترتیب، بر اساس کدام فاکتور، به صورت تجربی قابل تعیین است؟زمان آستنیته کردن برای سخت -35

  کاریمحیط سخت -( دمای آستنیته 4        عناصر آلیاژی -( طول نمونه 3          ضخامت - ( طول نمونه 2عناصر آلیاژی           - ( ضخامت 1

 

 ریخته گری آلیاژهای آهنی و غیر آهنی 

  کدام مورد، آلیاژ ورشو است؟ -3۶

  مس - قلع   -( روی  4               نیکل  -روی   -( مس 3                نیکل - تیتانیوم  -( مس 2            منگنز -نیکل   -( کروم 1

  گیرد؟منیزیم به صورت خالص، به کدام دلیل، به ندرت در صنعت مورد استفاده قرار می -37

 وزن مخصوص کم آن  (2 وزن اتمی کم آن                                             (1

 شدت میل ترکیبی با عناصر و خواص مکانیکی نامطلوب  (4           سبک بودن و داشتن نقطه جوش پایین       (3

  ترتیب افزودن عناصر، جهت تهیه آلیاژ از مس، روی، قلع و سرب، در کدام مورد صحیح است؟ -38

  قلع  -سرب   -روی  - ( مس 4               سرب - قلع  -روی   -( مس 3       روی -سرب   -قلع    -( مس 2         قلع  -روی   -سرب   -( مس 1

  شود؟کدام مورد، به عنوان فلاکس پوششی سطح مذاب آلیاژ برنج استفاده می -3۹

  ( براده چوب و هگزوکلروتان4            ( سولفور مس و زغال چوب3            ( براده آلومینیم و براده شیشه 2          ( براده شیشه و برُاکس1

  شود؟درصد، چه نامیده می  2درصد و روی  1۰درصد، قلع  88آلیاژ مس  -4۰

 ( مفرغ  4( زاماک                         3( توپ                          2( ورشو                    1

  کدام اکسید آلومینیم، عنصر اصلی سرباره آلومینیم است؟ -41

 1  )𝑎𝐴𝐼2𝑂3              2  )𝛾𝐴𝐼2𝑂3                   3  )𝐴𝐼3O                          4  )𝛽𝐴𝐼2𝑂3 

 شود، چه نام دارد؟ در آلیاژهای آلومینیم، تنها گازی که به صورت محلول در مایع و حباب در جامد ظاهر می -42

 ( هلیم 4( هیدروژن                        3( نیتروژن                      2( اکسیژن                1

 های تمیز کننده در فرایند ذوب، کدام است؟ مهمترین عمل فلاکس -43

 به وجود آوردن سدی در برابر نفوذ گازها به داخل مذاب (2           هاجدا کردن فلز و آلیا است سرباره، اکسیدها و لجن (1

 ایجاد سرباره مناسب  (4             ها از مذابکاهش حلالیت گازها و خارج کردن آن (3
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  رود، چه نام دارد؟ها و یا به عنوان عنصر آلیاژی به کار میهای منیزیم به عنوان ریز کننده دانهمهمترین فلزی که در کلیه آلیاژ -44

  ( نیکل4( آهن                          3( زیرکنیم                       2( برلیوم                 1

  شوند؟حروف چاپی، از کدام عناصر ساخته می -45

  قلع -آنتیموان  - ( سرب 4                    مس  -آلومینیم  -( سرب  3       روی -قلع  -( سرب  2قلع           –جیوه   -( سرب  1

  فریتی هستند، محتوی مقادیر بالایی از کدام عناصر هستند؟  فولادهایی که دارای ساختار کاملاً فریتی و یا نیمه -4۶

  مس -آلومینیم  -نیکل   -تنگستن   -کرم  ( 2        نیکل -مس   -آلومینیم  -وانادیم   - ( مولیبدن 1

 نیکل  –منگنز  -سیلیسیم  -( کربن 4      سیلسیم - وانادیم  -مولیبدن   -تنگستن  - کرم  (3

  گری قطعات داراست؟کدام چدن، بیشترین سیالیت را در ریخته -47

  ( نشکن4( خاکستری                         3( سفید                         2( مالیبل                 1

  کند؟ها زمینه را پرلیتی می کدام عناصر در چدن -48

  آلومینیم -( سیلیسیم 4                منگنز -( سیلیسیم 3            نیکل - ( کروم 2              قلع -( مس 1

  برای گوگردزدایی و فسفرزدایی در جریان فولادسازی، به ترتیب، کدام مورد لازم است؟ -4۹

 محیط احیا کننده و درجه حرارت بیشتر فولاد مذاب  -محیط اکسید کننده و درجه حرارت بیشتر فولاد مذاب   (1

 محیط اکسید کننده و درجه حرارت بیشتر فولاد مذاب  -( محیط احیا کننده و درجه حرارت کمتر فولاد مذاب 2

 محیط اکسید کننده و درجه حرارت بیشتر فولاد مذاب  -محیط احیا کننده و درجه حرارت بیشتر فولاد مذاب  (3

 محیط اکسید کننده و درجه حرارت کمتر فولاد مذاب  -درجه حرارت بیشتر فولاد مذاب محیط احیا کننده و  (4

 دهد. کدام عنصر آلیاژی در فولادها، چقرمگی، خوردگی، استحکام به ضربه و مقاومت در برابر خستگی را به میزان قابل ملاحظه افزایش می -5۰

 ( سیلیسیم4( آلومینیم                         3( نیکل                         2( کروم                    1 

های گرافیت به صورت رسوب بینِ دندریتی تشکیل شده و دارای جهات خاصی نیست و وجود این نوع گرافیت،  در کدام نوع چدن خاکستری، توزیع لایه -51

  شود؟باعث بهبود کیفیت سطوح قطعات ماشین کاری می

  A ( گرافیک نوعB                 4 ( گرافیک نوعC             3 ( گرافیک نوع D            2 ( گرافیک نوع1

  ای دارند؟های آلیاژی غیرمغناطیسی، چه نوع زمینهچدن -52

 ( پرلیتیگ 4                            ( آستنیتی3                   ( فریتی2                  ( لدبوریتی1

  دار یا هادفیلد، صحیح است؟کدام مورد در خصوص فولادهای منگنه -53

  ترکیب مناسبی از نرمی و چقرمگی زیاد، در مقابل مقاومت خوبی ندارد. (1

  این فولادها، به تنهایی کاربرد چندانی ندارند حتماً باید با کروم آلیاژ شوند. (2

  گردد.شود، اما لایه زیرین سخت میقطعه فولاد منگنزدار در برابر ضربه به سرعت نرم میلایه سطحی  (3

  ترکیب مناسبی از نرمی و چقرمگی زیاد را همراه با ظرفیت بالای کار سختی دارا بوده و مقاومت خوبی در برابر سایش دارد. (4

  های سیاه رنگ گرافیت و نواحی سفید رنگ سمنتیت است؟کدام نوع چدن دارای ساختمان میکروسکوپی حاوی رگه -54

 ( سفید 4             ( خالدار               3                         ( خاکستری2           ( گرافیت کروی1

   شود؟های سخت و مقاوم به حرارت و خوردگی، کدام عناصر آلیاژی اضافه می برای تهیه چدن -55
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  منیزیم -( منگنز  4                      منیزیم -( نیکل 3            سیلیسیم –( کروم  2            کروم - ( نیکل 1 

 

 اصول ریخته گری 

   کدام فلزات صنعتی، قابلیت جذب و انحلال گازها را ندارند؟ -5۶

  روی -سرب  -( قلع  4            منیزیم -مس   -( آلومینیم 3         منیزیم – روی  -( آلومینیم 2            آهن -نیکل   -( قلع 1

  های آلومینیم است؟ها برای آلیاژترین نوع ریز کنندهزاها، سریعکدام ترکیب جوانه -57

 1  )Al – Mg – B              2 ) Al – Ti – B                    3 ) Al – Cu – Mg                        4 ) Al – Ti – Cu  

 ( است؟ S – R - Gکدام نسبت، معرف سیستم راهگاهی فشاری ) -58

  1  )1:4:4                        2 )5/0  :75/0 :1                                  3 ) 1:2:3                            4 ) 75/0 :3  :1 

 کند؟ کدام مورد، ویژگی مناسبی را برای انتخاب نوع آلیاژ در ساخت قالب فلزی بیان نمی -5۹

 استحکام آلیاژ در مقابل نوسانات مکانیکی (2استحکام آلیاژ در مقابل نوسانات حرارتی         (1

 نسبت معین بین انبساط و انقباض قالب و فلز ریختگی  (4زودذوبی آلیاژ قالب نسبت به فلز ریختگی        (3

  دائمی، کدام است؟ هایدر داخل قالب (Lubricants) هاکنندههدف از روان  -۶۰

 ایجاد فیلم نازکی از یک سیال بین سطح قالب و قطعه ریختگی که از ذوب سطحی قالب جلوگیری کند.  (1

  های انقباضی جلوگیری کند.ها و ترکحرارتی و به وجود آمدن حفره( از نوسانات  2

  های سطحی را کاهش دهد.استحکام فلز ریخته شده را بالا ببرد و ترک (3

  سیالیت را بالا ببرد. (4

 گری تحت فشار کدام آلیاژ، بیشترین مصرف را دارد؟ ریخته عرضه( رانیتوسط فروشگاه ا می)تنظ-۶1

  آهن -نیکل  -آلومینیم  (4منیزیم                    –آلومینیم  - روی  (3           مس -نیکل  -روی   (2        نیکل - منیزیم  - مس  (1

  آیند؟میهایی با سطوح صاف و تقریباً کروی که اغلب با سطح قطعه تماسی ندارند، از کدام نوع عیوب به حساب حفره -۶2

  حفره گازی -مک گازی  (4                ترک سرد - ترک گرم  (3           حفره انقباضی -مک انقباضی   (2سوز    ماسه -جوش ماسه (1

   اگر یک فلز دارای چند اکسید باشد، در جریان احیا ...................... . -۶3

  شود.تر از اکسید فلز با درجه اکسیدی کمتر احیا میاکسید فلز با درجه اکسیدی بالا، آسان (1

 شود.تر از اکسید فلز با درجه اکسیدی کمتر احیا میاکسید فلز با درجه اکسیدی بالا، مشکل (2

  آسانی یا مشکل بودن احیای انواع اکسیدها، بستگی به نوع فلز دارد. (3

  اکسید فلز، بستگی به درجه اکسیدی آن ندارد.احیای   (4

  گیرد؟در کدام آزمایش در تولید چدن خاکستری، میزان ترکیبات کربن از نظر گرافیته و یا سمانته شدن مورد مطالعات قرار می  -۶4

  ( کشش4( خزش                         3( گوه                         2( سیالیت                    1 

  کدام چدن، به تغذیه بیشتری نیاز دارد؟ -۶5

 د ( سفی 4                         ( نشکن3( با گرافیت فشرده          2               ( خاکستری1 
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 پاسخ  سوال پاسخ  سوال پاسخ  سوال پاسخ  سوال پاسخ  سوال پاسخ  سوال

1 4 24 3 47 3       

2 1 25 3 48 1       

3 1 26 4 49 4       

4 4 27 2 50 2       

5 3 28 1 51 1       

6 3 29 4 52 3       

7 1 30 3 53 4       

8 2 31 1 54 3       

9 4 32 2 55 1       

10 2 33 2 56 4       

11 3 34 4 57 2       

12 1 35 1 58 2       

13 3 36 3 59 3       

14 2 37 4 60 1       

15 4 38 2 61 3       

16 1 39 1 62 4       

17 2 40 4 63 1       

18 1 41 2 64 2       

19 3 42 3 65 4       

20 4 43 1         

21 2 44 2         

22 4 45 4         

23 1 46 3         
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